

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

ЧЕТВЕРГ, 11 ДЕКАБРЯ 1986 ГОДА

№ 197 (14491)

Выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 3 коп.



Финиш года: как дела?

НА СОСТОЯВШЕМСЯ в конце ноября совещании партийно хозяйственного актива района была поставлена задача, чтобы каждый трудовой коллектив обеспечил дополнительный к достигнутому уровню объем производства в сугочном размере. Конкретными делами отвечает на такой призыв коллектив Дзержинского комбината производственных предприятий. За десять месяцев объем производства у нас возрос к сопоставимому периоду прошлого года на 6 процентов, а реализации продукции на 6,9. Успешно выполнен план поставок сборного железобетона по договорам с потребителями. Сверх плана его изготовлено 2800 кубометров. Взвесив свои возможности, коллектив решил произ-

вести в этом году дополнительно 12-суточный объем продукции. План года по всем показателям намечено завершить к 20 декабря. Реализовать изделий сверх задания на 320 тысяч рублей. Изготовить дополнительно сборного железобетона 3300 кубометров.

В эти дни в цехах усиливается социалистическое соревнование за досрочное окончание годовых планов. Этой трудовой высотой уже овладели бригады В. К. Малова, В. И. Вавилкина. Сейчас они ведут сверхплановое изготовление арматуры для железобетонных изделий. В ближайшие дни выйдут на зветный рубеж коллективы бригад М. А. Кислинского, Р. О. Мангушева и другие. К Дню энергетика — 22 декабря достигнут годовых высот 20 бригадсдельщиков из 27 имеющихся. Их доблестный труд и позволит комбинату в целом

славными делами встретить новый год.

В. НАСОНОВА,
начальник ОТЗ.

РАБОТНИКИ Люберецкого молокозавода успешно выполняют социалистические обязательства, принятые на текущий год. Они перекрыли план 11 месяцев и реализовали продукции дополнительно на 487 тысяч рублей. Производительность труда выше плановой на 3,7 процента, а по сравнению с прошлым годом — на 5,6. Сейчас в трудовом состязании лидирует коллектив бригады Н. И. Нестеровой, обеспечивающий перевыполнение сменных заданий и выпуск продукции высокого качества.

Коллектив молокозавода намерен к 15 декабря завершить выполнение производственной программы первого года XII пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

СТРАНА вступила в период решительной перестройки, которая охватывает все стороны нашей жизни. Сегодняшняя действительность требует осуществления крутого поворота к интенсивным методам ведения хозяйства, повышения эффективности производства на основе научно-технического прогресса. Эту проблему можно ре-

В ходе аттестации в районе сокращено 238 и рационализировано 2937 рабочих мест. Освобождено 2215 квадратных метров производственной площади. Высвобождено 259 единиц оборудования. Экономический эффект составил 1 млн. 8 тысяч рублей. Цифры по масштабам нашего района небольшие, и тем не менее выгоды очевид-

из 363 рабочих мест после аттестации сократилось лишь 2. Экономический эффект аттестации не подсчитан. Предприятие не планирует приобретение нового оборудования. А имеющееся высокопроизводительное используется неэффективно. Так, дыропробивной пресс с числовым программным управлением 1982 года выпуска до настоящего времени находится в состоянии пуска-наладки.

И неудивительно, что экономические показатели предприятия ухудшаются. Фондоотдача с 1,99 рубля в 1985 году снизится (по плану) до 0,98 рубля в 1990 году. Оргтехмероприятия по переводу завода на многосменный режим все еще не готовы, в то время как вышестоящей организацией был установлен срок представления их до 20 октября 1986 года.

Неудовлетворительно ведется работа по переходу на многосменный режим на заводе «Монтажавтоматика». Коэффициент сменности после аттестации не изменился и составляет 1,05, а на 1990 год запланирован 1,1. Во второй смене не организовано горячее питание. После окончания работы люди отправляются домой пешком.

Не разработаны в связи с этим организационно-технические и социально-бытовые мероприятия на заводах мостостроительного оборудования, дорожных машин, экспериментальном ВНИИБТ. Руководители этих предприятий заявили, что многосменка — дело хорошее, но только не для их предприятий. Подобная позиция оценивается так: «Моя хата с краю». Пусть, мол, другие внедряют многосменку, а мы останемся в стороне.

Н. ПЛОТНИКОВ,
инспектор Люберецкого ГК НК

ОПЫТУ ЛЕНИНГРАДЦЕВ — ЛЮБЕРЕЦКУЮ ПРОПISКУ

«МОЯ ХАТА С КРАЮ»

шить с помощью организации на предприятиях района двух и трехсменного режима работы. Он дает возможность за счет списания устаревшего оборудования, ускорения темпов его замены новым, сокращения рабочих мест, не отвечающих прогрессивным требованиям, добиться резкого повышения эффективности использования активной части основных фондов. Важным этапом здесь выступает аттестация рабочих мест, которая в условиях перевода промышленности на многосменный режим должна стать основой роста эффективности труда, обеспечения сбалансированности рабочих мест с трудовыми ресурсами, дальнейшего повышения производительности труда и качества продукции.

На предприятиях района разработаны программы перехода на многосменный режим. Главное — необходимо осуществить техническую подготовку производства. Успешно справляются с решением этой задачи на Томлинском заводе алмазных инструментов, Люберецком опытным заводе энергооборудования, Люберецком заводе торгового машиностроения.

ны всем. Работа в этом направлении разворачивается. Но дело пока идет медленно, зачастую не так, как надо. На отдельных предприятиях отнеслись к переходу на многосменный режим работы формально, бюрократически, как к очередной кампании.

На Панковском экспериментальном ремонтно-механическом заводе планируют довести коэффициент сменности оборудования к 1990 году до 1,2. Половина оборудования здесь имеет возраст свыше 20 лет. Однако замена его на более производительное планируется незначительная. Станки загружены не полностью, но мероприятия по увеличению загрузки не определены. Аттестация рабочих мест проводилась формально. Партийное бюро и профком не проявили нужной боевитости, последовательности.

Недооценивают значимость и необходимость такого важного мероприятия, как аттестация рабочих мест, на Люберецком электромеханическом заводе. Для перехода на многосменный режим без увеличения численности рабочих мест необходимо вывести не менее 33 процентов устаревшего оборудования. Однако

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

ПОРА БРАТЬ ВЕРШИНЫ

«Надоить за год от фуражной коровы 5700 кг молока».

(Из обязательств коллектива Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» на 1986 год).

ЗАКОНЧИЛАСЬ первая смена на Токаревском комплексе, и люди направились в красный уголок. В обычный, предусмотренный недельным графиком день животноводов вместились разом несколько дел. Сначала выступила пропагандист школы коммунистического труда Н. А. Фокина. Она рассказала о характере и задачах текущей пятилетки, о том, какие ожидаются результаты первого ее года.

— Главная задача, — подчеркнула Надежда Алексеевна, — состоит в повышении темпов и эффективности развития экономики и в достижении на этой основе дальнейшего подъема благосостояния советского народа. Многие здесь завист от самих нас. Взять, к примеру, использование имеющегося производственного потенциала. У одних высокая отдача, у других — ниже.

В подтверждение слов пропагандиста начальник комплекса В. А. Кулешова рассказала, как прошла трудовая неделя. Среднесуточный надой держится на уровне 15,4 килограмма, на 200 граммов больше, чем в прошлом году. Ни одна группа не отстала, все сейчас идет с «плюсом». Операторы машинного доения И. В. Филиппова и М. В. Сычева надаивают в среднем от фуражной коровы 16,2 кг молока. Примерно такой же результат у А. А. Бузлова и Р. П. Бузловой. Они надоили с начала года свыше 6000 кг молока от коровы. Бузловы уверенно идут к завершению обязательств — надоить за год в среднем по 6500 кг молока.

Пропагандист Н. А. Фокина четко провела мысль: интенсификация производства умножит национальный доход, используемый на потребление и накопление. К концу пятилетки он должен возрасти на 19—22 процента, или на 96—111 миллиардов рублей. Темп роста высокий. Следовательно, лучше работать, значит создавать больше благ себе и обществу.

Как это будет реально осуществляться в масштабе племобъединения «Петровское», подробно рассказал его генеральный директор А. И. Маринич. Он поздравил животноводов комплекса с большим успехом — досрочным выполнением годового плана по продаже государству молока.

— В нынешнем году, — сказал А. И. Маринич, — комплекс, очевидно, получит надой от фуражной коровы 5845 кг молока, на 200 килограммов «выросли». Хорошие обязательства взяли на зимовку: дать прибавку в 84 килограмма. Как вы считаете, под силу в 1987 году надой в 5950 килограммов? Чтобы его добиться, надо идти с ежедневной прибавкой среднесуточных надоев 300 граммов.

По рядам перекатом прошел оживленный обмен мнениями. Трудно, мол, высоко берем, говорили одни. Другие решительно заявляли: можно добиться шести тысяч и больше.

— Если не поставить такую цель, — объяснил генеральный директор, — то опять будет топтание на месте. Есть все возможности ежегодно увеличивать надой от фуражной коровы на 100 килограммов. К концу пятилетки коллектив комплекса выйдет на рубеж 6200 килограммов.

Посовещавшись, труженики комплекса обязались в 1987 году надоить от фуражной коровы 5950 кг молока.

В. ЧУЛКОВ,
наш корр.



— На таких тружениках, как Раиса Ефимовна Плужникова, хозяйство наше держится, — сказала бригадир овощеводов колхоза имени Дзержинского Татьяна Александровна Аношкина. — Сама умеет взять от земли максимум и других научит. Зинаида Бурцева, Наталья Архинова, Анастасия Василенкова — это все ее подопечные. Уж она им и расскажет, и покажет, и поможет. С Бурце-

вой и Василенковой Раиса Ефимовна в одном звене работает. Таких звеньев в блоке пять. То, которым руководит Р. Е. Плужникова, весь год в соревновании первенство по сбору огурцов держало, а сейчас овощеводы полны забот о будущем урожае.

На снимке: звеньевая колхоза имени Дзержинского Р. Е. Плужникова.

Фото Т. ПРОНКИНОЙ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ

МАЛО СКАЗАТЬ...

ПОВЕСТКА открытого собрания, состоявшегося недавно в парторганизации Люберецкого завода по ремонту и обслуживанию торговой техники, звучала так: «Задачи партийной, профсоюзной и комсомольской организаций по подготовке оборудования к весенне-летней торговле». Коммунисты тт. Ходосов, Шумский и другие говорили о необходимости повысить качество ремонта, проведения профилактических работ. Решено в марте провести перекрестные проверки готовности оборудования между участками, кото-

рых на заводе несколько. Надо сказать, что собрания носят здесь критический характер, повышается активность коммунистов. — Настрой у нас хороший, — говорит А. Н. Ходосов. — Однако портят его плохое снабжение запчастями, инструментами. На участках много устаревшего оборудования, а это часто ведет к поломкам, простоям. Рабочим небезразлично, какая продукция выходит из стен завода, надежно ли действует отремонтированная техника. Коллектив успешно справился с планом десяти

месяцев по реализации продукции. Но сегодня лишь отмечать успехи недостаточно. Лишь говорить о недостатках — мало. Надо искать пути решения стоящих задач. Скажем, устарело оборудование. А хоть раз заслушало партийное собрание главного инженера или другого специалиста о замене станков, поставило вопрос о партийной ответственности? К сожалению, нет. Здесь вообще не практикуются отчеты коммунистов с утверждением характеристик. Перестраивать работу первичной парторганизации — это значит не только критиковать, а принимать конкретные решения с указанием сроков и ответственных, добиваться их претворения в жизнь.

Г. АРТЕМОВ,
наш нешт. корр.

АТТЕСТАЦИЯ РАБОЧИХ МЕСТ

Не теряя времени

ТИПОВОЕ положение об аттестации рабочих мест сельскохозяйственных предприятий района получили в октябре. Но в совхозе «Белая Дача» не тратили время на ожидание этого документа и приступили к важному делу значительно раньше.

— Нынешним летом, — рассказывает главный экономист хозяйства Н. В. Козыкина, — мы ознакомились на ВДНХ с опытом работы по аттестации рабочих мест одного из заводов города Днепрпетровска. Опыт нас заинтересовал, поскольку открывает возможность повысить производительность труда, сделать труд более привлекательным и улучшить его качество.

Нина Викторовна предлагает посмотреть номер газеты из Днепрпетровска, рассказывающий, как много внимания аттестации рабочих мест уделяют там городская и заводская партийные организации, и говорит, что в совхозе «Белая Дача» представители общественных организаций тоже в обязательном порядке входят в комиссию по комплексной оценке рабочих мест. Проверять их, члены комиссии должны обращать внимание на соответствие технологии, оборудования, оснастки, наконец, набора инструментов требованиям научно-технического прогресса.

Комиссия уже поработала на двух участках центральной котельной — ремонтно-слесарном и контрольно-измерительных приборов и автоматики. (Значение котельной для совхоза трудно переоценить, ведь она обеспечивает теплом весь новый комбинат). Был составлен план мероприятий по приведению рабочих мест в соответствие с требованиями научно-технического прогресса. Многие его пункты на се-

годня уже выполнены. Вот что я узнала от начальницы центральной котельной Н. Ф. Фетисова.

В процессе аттестации на участке КИП и автоматики установлены стенды для ремонта, настройки и проверки приборов. В организации труда и оплаты слесарей, занятых ремонтом котлов, насосов, бойлерных и газораспределительных установок, применен опыт ТЭЦ-22. Это прогрессивная форма, приближенная к коллективному подряду. Она дает возможность рационально использовать рабочих высокого и низкого разрядов, стимулирует освоение смежных профессий, наставничество, ведь заработок теперь поставлен в зависимость от успеха всего коллектива и от качества ремонта.

До конца года участки должны быть оснащены специальными приспособлениями для разборки и сборки приборов: они заказаны заводу-изготовителю. Многие сделано своими руками, например, стенды на участке КИП и автоматики, установка для опрессовки запорной арматуры; оборудована сварочная мастерская. Активное участие в проведенной работе приняли начальники участков В. Е. Шахов, А. А. Душин, старший мастер А. А. Андросов, рабочие А. С. Гусев, Б. Н. Кузьмин. Из двадцати двух рабочих мест аттестовано двадцать одно. А одно (коллективное) упразднено. Овладение смежными профессиями позволяет обходиться в смену одним электромонтером и одним «киповцем». Аттестация рабочих мест только на двух участках центральной котельной позволила высвободить пять человек, годовой экономический эффект от этого составил 17 тысяч рублей.

Р. ФАТЮЩЕНКО.



ВСПОМИНАЮТ ВETERАНЫ

Недавнее заседание «Клуба будущего воина» Люберецкого техникума сельхозмашиностроения проходило в рамках месячника, посвященного 45-летию битвы под Москвой. В дальнейшем намечено провести смотр политического плаката, просмотр художественных фильмов, соревнования по военно-прикладным видам спорта.

На заседание клуба были приглашены ветераны Великой Отечественной войны А. Е. Савкин, А. П. Ладанов и А. А. Павличенко, которые рассказали о суровых событиях, разыгравшихся на разных направлениях под Москвой. Факты, о которых они говорили, прозвучали потом в литературно-музыкальной композиции «Мы столицу свою отстаивали в бою...».

Когда со сцены после тревожащих сердце аккордов песни «Вставай, страна огромная!» зазвучали слова: «Родина моя, тебе выпало трудное испытание, но ты выйдешь из него с победой, потому что ты сильна, ты молода, ты добра, добро и красоту ты несеешь в своем сердце. Ты вся в надеждах на светлое будущее, его ты строишь своими руками, за него умирают твои лучшие сыновья», в зале стало совсем тихо. А ребята продолжали читать стихи Д. Кедрина, Н. Тихонова, В. Федотова, отрывки из произведений К. Симонова, С. Смирнова, А. Толстого.

Учащиеся техникума вручили участникам битвы под Москвой памятные подарки.

А. ЕФРЕМОВА,
преподаватель техникума.

Воспитать себе ученика — не просто крылатая фраза, а важная социальная задача. Чтобы не замер производственный процесс на одном месте, не остановил своего развития, нужен такой ученик, который, достигнув уровня учителя, сумел бы превзойти его. Достойную ученицу и последовательницу своего дела рассматривает вырастить и ленточница фабрики имени Октябрьской революции Любовь Николаевна Минаева. За многие годы работы у нее накопились свои собственные крупицы опыта, помогающие ускорять производственный процесс, сокращать простои машин. И теперь наставница делится ими с подшефной — выпускницей профтехучилища Натальей Барановской. Хорошо осваивает Наташа избранную профессию. Несмотря на непродолжительное время работы на фабрике, она уже выполняет норму на 110—115%. На снимке: Любовь Николаевна Минаева и Наташа Барановская.

Фото В. Рудакова.

Общее достояние

Опыт бригадной формы организации труда мастеров производственного обучения, опираясь на закон о школьной реформе, применяет коллектив педагогов среднего профессионально-технического училища № 16 города Москвы. Преподаватели, готовящие слесарей-инструментальщиков, каждый из которых имел ранее свою группу учеников, только ему выделенный инструмент, теперь объединились в бригаду, создали единую слесарную мастерскую с общим инструментом, совместно готовятся к проведению уроков. Достигнута взаимозаменяемость в проведении теоретических и практических занятий.

Сегодня в СПТУ-16 специализациям регулировщиков и монтажников радиоаппаратуры и приборов, слесарей-инструментальщиков, операторов станков с числовым программным управлением и ряду других обучаются более семисот чело-



век. Выпускники училища пополняют рабочий коллектив базового предприятия — Московского радиотехнического завода.

На снимке: преподаватель Е. М. Филатов, делегат XXVII съезда КПСС, с учащейся 2-го курса Жанной Рестакиной в радиомонтажной мастерской.

Фото В. ЛАСКАРЕВА.
(Фотохроника ТАСС).

ШАГИ ШКОЛЬНОЙ РЕФОРМЫ

Чья деталь лучше?

Для проведения кустовых соревнований люберецкая школа № 12 была выбрана не случайно. Ее мастерские оборудованы по последнему слову. Учителя технического труда В. С. Сергачев, А. А. Медведев, руководители базового предприятия — Ухтомского вертолетного завода проявляют немало заботы для укрепления материально-технической базы.

Шумно в коридоре. Померить силы в борьбе за звание «Лучший специалист по деревообработке» собрались учащиеся шестых и седьмых классов. Наконец учитель школы № 11 В. А. Гнусин объяснил участникам условия соревнований, раздал чертежи, материалы, инструменты и — закипела работа! Шестиклассники должны были изготовить швабры для мытья полов, а семиклассники на токарных деревообрабатывающих станках — ручки для совков. Изделия не такие сложные, но требования к технологии, соблюдению чертежа от этого не уменьшаются. Пока ребята выполняют задания, познакомились с жюри, в которое вошли ветераны УВЗ. Председатель его — Г. А. Демидов. Вот что рассказал он о себе:

— Работал на заводе столяром более двадцати лет (общий трудовой стаж — 56 лет). Сейчас на пенсии, но охотно участвую в мероприятиях. Прошел всю Великую Отечественную войну. Участвовал в параде на Красной площади 7 ноября 1941 года и в параде, посвященном 40-летию Победы советского народа над фашистской Германией.

Член жюри — Владимир Васильевич Каширин трудится столяром на УВЗ.

— Приятно смотреть, как работают юные специалисты, — говорит он. — Стараются сделать все качественно.

И вот время, отведенное учащимся, закончилось.

Опытные судьи приступают к оценке результатов. Среди семиклассников первое и второе места заняли соответственно Виталий Мотин и Алексей Щетинин из школы № 12, третье — Олег Мильгунов из школы № 13. По столярным работам победителем стал Олег Крюков (школа № 12). Второе место у Евгения Киюткина (школа № 13), третье — у Эдуарда Трестьяна (школа № 11).

Все участники показали твердые знания по теоретическим вопросам.

Может быть, с этих соревнований и начнется у некоторых учащихся путь к будущей профессии?

Г. ЛУГОВОЙ.

До встречи на I курсе

День открытых дверей состоялся в Люберецком СПТУ № 10 имени Ю. А. Гагарина. В гости пришли школьники, около 100 человек.

Профессия повара — не ведущая в училище, но тем не менее и мастера производственного обучения, и преподаватели, и учащиеся сделали все, чтобы заинтересовать будущих выпускников школ. Им показали учебные кабинеты, в том числе хорошо оснащенный кабинет информатики и вычислительной техники, спортивный зал. Большое впечатление оставило посещение музея Ю. А. Гагарина, в котором бережно хранятся документы, вещи, рассказывающие о годах учебы космонавта номер один в стенах люберецкого училища.

Затем будущие повара пригласили всех в столовую, где была организована выставка-продажа кулинарных и кондитерских изделий, сделанных руками учащихся. Разнообразные салаты, блюда из рыбы, торты причудливых форм, квас — все это можно было попробовать.

Деньги, вырученные от реализации изделий, более 100 рублей, перечислены в Советский фонд мира.

Впереди — дни открытых дверей для будущих рабочих-металлистов.

С. КИСУРКИНА,
председатель профкома учащихся СПТУ № 10.

Всесоюзный рейд «За эффективный труд и здоровый быт»

А СУДЬИ ГДЕ?

ВСТРЕТИЛАСЬ мне на улице Попова работница завода имени Ухтомского и говорит:

— Вы бы, милиция, моего соседа постращали. Раньше только сам шумел, а теперь собаку завел. Покою не дают окружающим. Грязи на лестнице прибавилось, а убирать его нет...

Обещаю, что напомним участковому инспектору; пусть поговорит с соседом женщины. А стращать, говорю, не обязательно. И спрашиваю ее:

— А вы в товарищеский суд обращались? Такие дела в его компетенции.

Неожиданно собеседница рассмеялась:

— Да вы что? Какой товарищеский суд? Кто когда слышал про него! Может, раньше были товарищеские суды, а сейчас...

Спорить не стал. Решил разобраться, так ли на самом деле. Нам нельзя упустить из внимания важное средство правового воспитания граждан, профилактики правонарушений. Немало примеров, показывающих, что своевременное вмешательство товарищеского суда помогало человеку исправить поведение, улучшало нравственную атмосферу.

Есть подобные случаи в практике домоуправления Ухтомского вертолетного завода, где председатель товарищеского суда Л. В. Коломейченко. Нередко встречались они членам товарищеского суда под председательством Л. Ф. Старжинской из жилищного управления № 3 горжилуправления. Здесь только в 1986 году рассмотрено 85 материалов, причем глубоко, с обоснованными выводами, имеющими большое воспитательное значение. В необходимых случаях товарищеский суд о своих решениях сразу же информировал правоохранительные органы.

Однако так обстоит дело не везде. Хотелось познакомиться с работой товарищеских судов домоуправле-

ний № 3 и № 4 ЖКУ завода имени Ухтомского. Но увы — в текущем году ни одного дела не рассмотрено. А как известно, состояние общественного порядка в микрорайонах, где проживают сельмашевцы, далеко от идеального. Рассматривать есть что. Но у председателя профкома предприятия В. М. Зальсина, который должен руководить товарищескими судами, своя точка зрения: меньше вникаешь — меньше хлопот. Что говорить об инициативе товарищеских судов, если не рассматриваются даже материалы, направленные из управления внутренних дел.

Ограничиваются рассмотрением материалов, поступивших из административных органов, товарищеские суды заводов Люберецкого электромеханического — председатель профкома В. А. Прозорова, Ухтомского металлоизделий — Я. П. Вартамян, Ухтомского вертолетного — Ю. В. Ремезов, учебно — производственного предприятия общества слепых — Ю. И. Рязанов. И по-прежнему процветают на указанных предприятиях, к примеру, вынос и вывоз через проходные государственного имущества без оформления документов, пьянство и прочие уродливые явления.

А. ШЕЛУХИН,
начальник 2-го
Люберецкого городского
отделения милиции.

В ДНИ, когда отмечается начало исторического контраступления советских войск под Москвой, у нас, фронтовиков, с особой отчетливостью встают перед глазами события военного времени. Собираясь вместе, мы поименно вспоминаем боевых друзей из нашей прославленной дивизии, носившей наименование Московской, Севско-Варшавской. Символично, что она, участвуя в боях за столицу, называлась Первой Московской, и само наименование ко многому обязывало. Дивизия воспитала сорок Героев Советского Союза, двенадцать тысяч ее воинов были награждены орденами и медалями. От рубежей столицы прошла дивизия до Берлина, освобождала украинскую, белорусскую, польскую землю.

Вспоминаем мы соратников по нашему истребительному противотанковому артиллерийскому дивизиону. Тяжелая военная профессия — истребители танков. Им первым надо было оседлать опасную дорогу, продвигаясь с орудиями в первых рядах при разведке боем, ликвидировать прорыв фашистских бронированных машин. В сложных боевых ситуациях, нередко в окружении приходилось драться с врагом истребителям. Нелегки такие испытания для мужчин, а для женщины — тем более. Была в боях вместе с нами девушка. Штурмовала высоту под Ковелем, отражала яростные атаки врага под Каширами.

Говорю я про нашу боевую сестру Аню, Анну Тихоновну Черняеву, как сейчас зовут ее. Живет она в Люберцах.

В нашу дивизию Аня пришла летом 1942 года. Но к защите столицы имеет особое отношение, потому и носит медаль «За оборону Москвы» среди заслуженных

Она вошла в фронтовую жизнь незаметно, добросовестно, как подобает настоящему бойцу, несла свою службу. Под Ковелем в результате сильной контратаки фашисты отрезали наш дивизион от основных сил. Мы стойко отражали натиск врага. Прибавилось раненых. Не растерялась тогда Аня: выносила их с поля боя, за скирдой соломой укладывала, перевязывала, кормила, подбадривала. За этот трудный затылочный бой Аню наградили медалью «За отвагу».

Много было раненых при штурме города Севска. Аня выносила их в безопасное место, вовремя оказывала медицинскую помощь. Не один десяток солдатских жизней спасла наша сестричка. Когда нам удается встретиться с ней, неизменно звучат стихи:

Ты пришла ко мне
Не на свиданье.
На свиданье стоном
не зовут.
Ты пришла
Унять мое страданье,
Наложить на руку
белый жгут.
Извини, сестра,
что я в сраженьи
Не успел запомнить
Облик твой.
Ты в моем
Большом воображеньи
Проплыла
фиалкой голубой.

Она остается в наших сердцах дорогим родным человеком, боевая сестрица Аннушка.

Ф. СТРЕБКОВ,
заместитель председателя
президиума совета
ветеранов дивизии.

На снимке: А. Т. Черняева в 1945 году.

Боевая сестра Аннушка



своих пятнадцати боевых наград.

В 1941 году приехала она к родственникам в Москву, чтобы поступить в техникум. А тут грянула война. Девушка работала на заводе, выпускавшем продукцию для фронта. С августа до половины октября строила оборонительные линии под Можайском, Малоярославцем, Истрой. Порой под бомбежкой, переносила лишения военной поры.

ПРОСТОР ДЛЯ ФАНТАЗИИ

В Люберецком краеведческом музее давно стало традицией предоставлять место для выставок самодельных художников, народных умельцев. Недостатка посетителей здесь не бывает.

В феврале 1987 года в музее будет организована экспозиция люберецкого фото клуба, проходящая в рамках Второго всесоюзного фестиваля народного творчества, посвященного 70-летию Великого Октября. Любителям фотографии, пробующим свои силы в этом увлекательном жанре, предоставляется право проявить фантазию, применить

проводится каждую субботу в 15 часов в помещении музея. Напоминаем, что каждый желающий принять участие в выставке может представить снимки по своему усмотрению, любой тематики, как черно-белые, так и цветные, форматом от 13x18 см до 50x60 см.

О. ГРИЦЕВ,
член орггруппы фото клуба.



СПЕЦИАЛИСТАМИ Львовского политехнического института усовершенствована система материального стимулирования труда инженерно-технических работников.

Высококвалифицированным работникам предприятие устанавливает стимулирующие надбавки и доплаты, это является переменной частью заработка, которая может уменьшаться, увеличиваться или полностью отменяться. Определяются постоянные и переменные факторы, учитывающие квалификацию, образование, общий трудовой стаж, сложность исполняемой работы, условия труда, творческую активность, изобретательскую и рационализаторскую деятельность, взаимопомощь, дисциплину, степень материальной и моральной ответственности.

Собранный статистический материал обрабатывается методом оценки в баллах, в зависимости от количества баллов устанавливается размер надбавки.

За технической документацией обращайтесь по адресу: 140012, г. Люберцы, ул. Электрификация, 26, Московский областной территориальный центр научно-технической информации и пропаганды. [МособлЦНТИ].

АЗИАТСКО-Тихоокеанский регион играет все большую роль в жизни планеты. Сегодня там проживает две трети населения земного шара, расположены такие крупные государства, как Советский Союз, США, Индия, Китай, Япония, Вьетнам, Индонезия, Мексика.

Несомненно, важное место в этом регионе принадлежит странам Азии. Пробудившийся в XX веке, в значительной степени под влиянием Великого Октября, достигший и побед нашей страны, этот огромный континент обогатил мировую историю многообразным и оригинальным опытом борьбы за свободу и независимость. Неотъемлемой чертой его облика после того, как новый строй утвердился в ряде азиатских стран, стал социализм. В Азии сложилась концепция неприсоединения. Отвергая эксплуатацию, неокOLONIALИЗМ, Движение неприсоединения обращается к человечеству с призывом к единению, к сотрудничеству в борьбе с голодом, вопиющей бедностью сотен миллионов людей.

Но немало в Азии и пережитков колониализма — нищеты, неграмотности, отсталости. На тропицах и пережитках спекулирует империализм, в результате разгораются локальные конфликты, этнические и религиозные междоусобицы, возникает политическая нестабильность. Империализм продолжает здесь пускаться в ход свои излюбленные средства: экономический шантаж, интриги и заговоры против руководства различных стран,

поддержка сепаратистов, террористов и контрреволюционеров. Международная реакция пытается втянуть страны региона в военно-политические блоки, вовлекает их в гонку вооружений.

Именно в этих условиях Со-

ветский Союз в последнее время выступил с серией предложений, направленных на обеспечение безопасности и сотрудничества в азиатско-тихоокеанском регионе. Суть их характеризуют слова Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева, произнесенные 28 июля во Владивостоке: «Мы за то чтобы совместно строить новые, справедливые отношения в Азии и на Тихом океане». СССР выступил за включение азиатско-тихоокеанского региона в общий процесс создания всеобъемлющей системы международной безопасности.

Азиатско-тихоокеанское направление политики Советского Союза — составная часть общей платформы международной деятельности КПСС. В рамках этого направления наша страна стремится придать динамизм двусторонним отношениям со всеми без исключения

здесь странами. Разумеется, СССР отдает себе отчет в том, что великой тихоокеанской державой являются Соединенные Штаты Америки. Без их участия нельзя решить проблему безопасности и сотрудничества в зоне Тихого океана. СССР — за мирные,

добрососедские, равноправные отношения с США. Вместе с тем, пока именно позиция Вашингтона служит основным препятствием на пути претворения в жизнь миролюбивых предложений в отношении региона.

Советские инициативы учитывают опыт, накопленный в Азии в процессе урегулирования конфликтов. На этой базе СССР предлагает в качестве — пусть не близкой — цели Тихоокеанскую конференцию с участием всех тяготеющих к океану стран.

Советский Союз указывает и пути к такой конференции. О них М. С. Горбачев говорил и во Владивостоке, и в последние дни, во время пребывания в Дели. Это и урегулирование проблем Юго-Восточной Азии и положения вокруг Афганистана с учетом интересов действительно заинтересованных в этом сторон. Это и создание задела распрост-

ранению и наращиванию ядерного оружия в Азии и на Тихом океане. Это и переговоры о сокращении активности на Тихом океане военных флотов, в первую очередь кораблей, оснащенных ядерным оружием. Советский Союз выступает также за возобновление переговоров по превращению Индийского океана в зону мира, за сокращение вооружений в Азии до пределов разумной достаточности. И, наконец, Советский Союз считает, что давно уже пришло время перевести в практическую плоскость обсуждение мер доверия и неприменения силы в регионе.

Программа обширная, достаточно сложная, однако выполнимая. Более того, в Азии уже есть прекрасные примеры сотрудничества, в том числе и между государствами с различными социальными системами. Ярким доказательством этого стали советско-индийские отношения, в которых проявилось много из того, что мы называем новым политическим мышлением.

В ходе состоявшихся во время визита М. С. Горбачева в Индию переговоров руководители двух стран отметили настоятельную необходимость оздоровления политического климата на азиатском континенте и в прилегающих районах и поиска путей обеспечения здесь прочного мира и стабильности, развития экономического сотрудничества.

А. ВИНОГРАДОВ,
(ТАСС).

Тулуп не помешает

Некоторые учреждения культуры оказались неподготовленными к зиме

В НАШЕМ РАЙОНЕ немало учреждений, в которых жители с удовольствием проводят досуг. В домах культуры, клубах, библиотеках сотни людей находят себе занятие по душе. Некоторый спад наступает лишь летом, в период массовых отпусков. Это время, как правило, используется для подготовки помещений к следующему осенне-зимнему сезону.

В нынешнем году, например, как показала проверка комиссий в составе пред-

ставителей районного отдела культуры, ГК ВЛКСМ, горкома профсоюза работников культуры, поселковых Советов, абсолютное большинство учреждений, призванных обеспечить досуг жителей, хорошо подготовились к зиме. Это дворцы культуры Люберецкий городской, Дзержинский «Вертикаль», ДК «Звездный» и ДК Томилинской птицефабрики, клуб «Шахтер» в Малаховке. Заканчивается ремонт Дома культуры Люберецкого комбината строительных

материалов и конструкций. Большинство учреждений в готовности номер один и уже работают с полной нагрузкой. Однако не все. В Доме культуры ОИХ «Корнево» не отремонтирована отопительная система. Здесь холодно, температура воздуха не поднимается выше 7 градусов. И не удивительно, что люди идут сюда неохотно, культурно-массовые мероприятия — редкость, а коллективов художественной самодеятельности — раз-два и обчелся.

У учрежденной культуры есть шефы, официально утвержденные исполкомом Люберецкого горсовета. Но некоторые из них находят всякие «веские» причины, чтобы уклониться от возложенных обязанностей. Закрыт сейчас сельский Дом куль-

туры в деревне Мотяково. Он требует капитального ремонта, который поручалось сделать в нынешнем году ВНИИСТРОМу. Вначале шефы будто бы взялись — обследовали, смету составили — а потом выставили причину: шифера нет. Впоследствии сослались на то, что у них есть более важные работы.

Исполком горсовета, рассмотрев подобное «шефство», заместителю директора ВНИИСТРОМа т. Хмелю объявил выговор, а директору т. Гудкову предложил взяться за дело, как следует. Не взялись. В итоге жители деревни вынуждены идти невесть куда, чтобы кино посмотреть. Дирекция завода алмазных инструментов не приступала к ремонту Томилинской библиотеки.

Недавно вышли постановления ЦК КПСС об улучшении использования клубных учреждений и спортивных сооружений, о повышении их роли в организации интересного досуга населения, полезных и разумных занятий. Эти положения одинаково касаются как нас, работников культуры, так и шефов. Ведь свой досуг проводят в клубах, домах и дворцах культуры, библиотеках в основном люди труда. И не секрет, что их работоспособность в прямой зависимости от того, как и в каких условиях они отдохнут, снимут напряжение перед завтрашним трудовым днем.

Н. КОШЕЛЕВ,
заведующий отделом культуры Люберецкого горисполкома.

ОБЪЯВЛЕНИЯ * РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ

Давайте познакомимся!

Одинокий шатен, рост 178 см, с высшим образованием, увлекающийся искусством, литературой, имеющий благоустроенную дачу, познакомится с симпатичной одинокой женщиной 50—55 лет сходных интересов. Отвечу на письмо с фотографией (возврат гарантирую).

Аб. № 200.

ПРИГЛАШАЕМ НА ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ

В магазине № 5 «Комфорт» Люберецкого промторга с 11 по 13 декабря проводится выставка-продажа электроосветительной арматуры отечественного производства. А 18—20 декабря будет проведена выставка-продажа ковров и ковровых изделий отечественного производства.

Адрес магазина: 140001, г. Люберцы, Октябрьский пр., 3. Тел. 559-65-11.

Проезд: ст. метро «Ждановская», далее авт. 346, 352, 373 до ост. «Колхозная».

1—1.

В магазине № 43 Люберецкого промторга с 11 по 13 декабря проводится выставка-продажа тюле-гардинного полотна отечественного производства и импортного.

Адрес магазина: Малаховка, МЭЗ, д. 37, тел. 558-78-22.

Приглашаем вас за покупками!

Дирекция промторга.
1—1.

УВАЖАЕМЫЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

С целью своевременной доставки телеграмм, вводится новый метод, заключающийся в предварительной передаче их на квартирный или служебный телефон с последующей доставкой на дом по вашему желанию.

С целью оказания помощи в составлении картотеки телефонов, просим сообщить телефоны почталюнам по доставке телеграмм или работникам вашего отделения связи.

Люберецкий районный узел связи.
2—2.

Дорогие люберчане!

Не забудьте поздравить своих родных и друзей с наступающим Новым годом! Для этого в отделениях связи района имеется большой ассортимент праздничных открыток и конвертов.

Помните, что в канун праздника количество почты значительно возрастает. Чтобы ваши письма, телеграммы, посылки, бандероли были доставлены своевременно, отправляйте их заблаговременно, не откладывая на последние предпраздничные дни. Не забывайте, что нечетно, неразборчиво написанный адрес затрудняет работникам связи розыск адресата, замедляет доставку корреспонденции.

На простых и заказных письмах, на почтовых карточках адрес пишется в следующей последовательности:

при отправке в областные, краевые центры и столицы республик вначале указывается название города, наименование предприятия связи (почтамт, узел связи) или номер отделения связи, обслуживающего адресата, — Рязань-6, Калуга-12, Рига-10. Если корреспонденция адресуется в города Москву, Ленинград, Сочи, перед номером отделения связи проставляется заглавная буква алфавита, присвоенная данному отделению связи: Москва Д-423, Сочи А-101, Ленинград Л-199;

если населенный пункт ниже районного центра, то перед его названием указывается название района (горсовета);

далее в адресе проставляется название улицы, номер дома и квартиры, фамилия, имя, отчество адресата или наименование предприятия, учреждения, организации;

в левом нижнем углу лицевой стороны стандартного конверта (114x142 мм) или почтовой карточки (105x148) на специальной направляющей сетке обязательно пишется стилизованными цифрами шестизначный индекс предприятия связи места назначения (чернилами любого цвета, кроме желтого и зеленого);

на письмах и конвертах без специальной направляющей сетки для шестизначного индекса (размером 142x229 и 229x324 мм), бандеролях, ценных письмах, посылках, сопроводительных адресах и денежных переводах адрес пишется в той же последовательности, а шестизначный индекс обычными цифрами перед первым словом адреса (173008, Новгород-8).

Не забывайте указывать шестизначный почтовый индекс и в обратном адресе.

Люберецкий районный узел связи. 1—1

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОВАРНЫЙ ТОРГ ПРОДОЛЖАЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ

на курсы продавцов промышленных товаров со сроком обучения 6 месяцев. Принимаются юноши и девушки не старше 25 лет, имеющие среднее образование. В период обучения учащимся выплачивается стипендия в размере от 52 до 63 рублей в месяц.

Телефон 554-91-16.

Люберецкий промторг. 8—9

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ ПРИГЛАШАЕТ

на завод буровых машин и инструментов:

старшего инженера-технолога по холодной обработке металла;
токарей;
фрезеровщика.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: г. Люберцы, ул. Красноармейская, д. 6. Бюро по трудоустройству.

2—3

ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ кругло-суточно принимает телеграммы в кредит по телефону 554-33-67 от граждан с квартирных телефонов. 2—2

В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня (большой зал) — «НЕПРИМИРИМЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 13-30, 20-45; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 11, 15-30; творческая встреча с популярной актрисой театра и кино МАРГАРИТОЙ ТЕРЕХОВОЙ. Фильм «ЗЕРКАЛО» — 18; (малый зал) — «СОЛЯРИС» (2 серии) — 10, 13, 16; «НЕПРИМИРИМЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 19-15.

Завтра (большой зал) — «НЕПРИМИРИМЫЕ ПРОТИВОРЕЧИЯ» — 11, 13, 20; «КАК ТРИ МУШКЕТЕРА» (2 серии) — 15, 17-30; (малый зал) — кино клуб «ЧЕБУРАШКА». Киносборник «ПУДЕЛЬ» — 13-30; кинолекторий «НАУКА И ПРОГРЕСС». Фильм «ВРЕМЯ И СЕМЬЯ КОНВЕЙ» — 15-15; «СОЛЯРИС» (2 серии) — 10, 17; «ЗЕРКАЛО» — 20-30.

КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «ТЕМА» — 13, 17; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 11, 15, 18-45, 20-45.
Завтра: «ТЕМА» — 13, 17; «ПЛАТА ЗА ПРОЕЗД» — 11, 15, 18-45, 20-45; кинолекторий «ТРЕЗВОСТЬ — НОРМА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЖИЗНИ» — 18-45.

КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня и завтра: «НОВЫЕ АМАЗОНКИ» — 11, 13, 15, 17, 20 (17 и 20 часов — удлинённая кинопрограмма «ГЛОБАЛЬНЫЙ ПРЕДСИНГ»).

ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «ЭТО БЫЛО В ПАРИЖЕ» (2 серии) — 18, 21.

ТОМИЛИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «ЗВЕЗДНЫЙ»

Сегодня: клуб «МУЛЬТИК» — 10; «МОЯ МАЛЕНЬКАЯ ЖЕНА» — 18, 20.

ЛЮБЕРЕЦКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

14 декабря в рамках Второго всесоюзного фестиваля народного творчества состоится смотр-конкурс академических хоров, ансамблей и солистов-вокалистов. Начало в 12 часов.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ХОРОШО СИДИМ!» — 13, 18, 21 (удл.).
Завтра: «ЭТОТ БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ, БЕЗУМНЫЙ МИР» (2 серии) — 12, 18, 21.

16 декабря в Люберецком Дворце культуры состоится концерт народной артистки СССР, лауреата Государственной премии СССР ЛЮДМИЛЫ ЗЫКИНОЙ в сопровождении ансамбля «РОССИЯ». Начало в 19 часов.
2—3

Институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минживмаша

объявляет конкурс на замещение вакантных должностей по кафедрам:

Общественно-политических дисциплин и права:

- доцента по курсу «Актуальные проблемы совершенствования социализма»;
- доцента (старшего преподавателя) по курсу «Трудовое законодательство»;
- доцента (старшего преподавателя) по курсу «Хозяйственное законодательство».

Экономики и планирования производства:

- доцента (старшего преподавателя) по курсу «Планирование промышленного производства».

Научных основ управления производством:

- доцента по курсу «Социально-психологические аспекты управления»;
- старшего преподавателя по курсу «Социально-психологические аспекты управления»;
- доцента по курсу «Управление качеством и научно-техническим прогрессом».

Автоматизированных систем:

- профессора и доцента.
Методов поиска новых технических решений и конструирования:

— доцента.
Срок подачи заявлений — месяц со дня публикации. Жилплощадь институт не обеспечивает.

Документы, согласно положению о конкурсах, направлять на имя директора института по адресу: 140009, г. Люберцы, Комсомольский проспект, д. 4. Телефон для справок 559-00-33.
1—1.

НАШ АДРЕС: 140005, г. ЛЮБЕРЦЫ, ул. Красноармейская, д. 4



Отдел писем в бюро знакомств — 553-27-07, бухгалтерия — 553-27-15, отделы: партийной жизни — 553-14-72, промышленно-сти — 553-27-35, сельского хозяйства — 553-38-80, ответственный секретарь — 553-26-83.

Редактор
А. Н. ВАСИН